

Autor bakalářské práce: Ria Hörnerová
Název bakalářské práce: Multikulturní komunikace v českých knihovnách
Vedoucí BP: PhDr. Petra Sluková
Oponent BP: PhDr. Anna Stöcklová

Hodnocení: výborně

Posudek:

10.6.2010

Cílem této práce je zhodnocení oblasti multikulturní komunikace v prostředí současných českých knihoven.

Záměr i dosažené výsledky práce se shodují se zadáním úkolu.

Autorka v úvodní části dává prostor teoretickému vymezení pojmů vztahujících se k problematice multikulturní komunikace a představuje konceptu multikulturní knihovny s jejími službami, v následujících kapitolách analyzuje aktuální situaci v českém prostředí a porovnává se zahraničím. Hlavní důraz je kladen na popis jednotlivých projektů a multikulturních aktivit českých i zahraničních knihoven. Práce je uzavřena praktickou částí, tzv. manuálem pro knihovny, které by se rády věnovaly multikulturním službám.

Formální a stylistickou stránku hodnotím jako vyhovující, rozsah použité literatury i časová aktuálnost vhodně zvolených vybraných zdrojů splňují kritéria bakalářské práce.

Hodnotu této práce vidím primárně v její „pionýrské osvětové“ funkci oblasti, které je v českém knihovnictví neprávem opomíjená, a která se postupem času bude stávat i v našich geografických podmínkách více a více aktuální. Osobně nejvíce mě těší vypracování praktické části práce „Dopis ředitelům českých knihoven aneb 10 bodů, které tvoří multikulturní knihovnu“, která zajímavou a přístupnou formou seznamuje vedení knihoven s důvody, proč se této oblasti věnovat a poskytuje i stručné shrnutí praktických kroků k realizaci.

Na závěr bych ráda vyjádřila přání, aby podobných prací – reálně využitelných v praxi, vznikalo na Ústavu informačních studií a knihovnictví FF UK více, a tímto i důrazně povzbuzuji autorku k nějaké formě publikační činnosti.

Doplňující otázka pro obhajobu:

1/ Ve své práci jste vyjádřila a potvrdila názor, že situace multikulturní komunikace knihoven není uspokojivá. Mohla byste stručně shrnout důvody, které dle Vašeho názoru, tento stav převážně zapříčiňují?

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

PhDr. Petra Sluková

